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Část 1.  

Základní charakteristika zařízení  

Dětský domov a Školní jídelna, Opava, Rybí trh 14, příspěvková organizace je samostatný 
právní subjekt zřízený Radou Moravskoslezského kraje dne 1.10.2001 v souladu s § 2 zákona 
č.157/2000 Sb., ve znění zákona č.10/2001 Sb. Identifikační číslo organizace je 47811919. 
Sídlo organizace je Rybí trh 14/171,746 01 Opava. 

internetová adresa: detsky-domov@dd-opava.cz 

webová stránka: www.dd-opava.cz 

Ředitelkou dětského domova je Mgr. Dana Grunerová. 

Majetkové poměry: 

Budova dětského domova je majetkem Moravskoslezského kraje, rovněž i 2 parcely zahrady,  
dvůr a hřiště s asfaltovým povrchem. V roce 2015 podala žalobu Česká provincie Tovaryšstva 
Ježíšova, dříve Řád Německých rytířů  na určení vlastnického práva a to proti žalovanému: 
České republice, úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových. V současnosti jde o 
setrvalý vztah, kdy k žádnému soudnímu rozhodnutí v dané věci doposud nedošlo. 

Budova dětského domova je po dřívějších rekonstrukcích a zásluhou soustavné údržby ve 
velmi dobrém stavu. V průběhu hodnoceného školního roku došlo k dalším drobným 
rekonstrukcím neinvestičního charakteru. Jako každoročně byly realizovány drobné stavební 
úpravy v celém areálu dětského domova. Dále byla provedena v polovině roku 2022 výměna 
6 kusů starých ztrouchnivělých oken směrem do ulice Rybí trh a ke konci roku 2022 dalších 6 
kusů oken na 4. a 6. rodinné skupině směrem do dvora a parku.  
 
Opavský dětský domov je zařízením rodinného typu s maximální kapacitou 48 dětí. Děti jsou 
zde rozděleny do šesti rodinných skupin po 6 - 8 dětech. Rodinné skupiny jsou smíšené, kde 
se děti po celou dobu svého pobytu v DD připravují pod vedením vychovatelů na zdárný 
odchod z dětského domova.  
Startovací byt ve městě Opavě, který nám poskytuje dlouhá léta náš zřizovatel MSK, obývala 
a obývá zletilá dívka, která v září 2022 zahájila studium na vysoké škole. 
 
Budova dětského domova je velmi prostorná a zcela plní všechny zdravotní a hygienické 
normy a příslušné zákony. Rodinné skupiny připravují děti na samostatný život a to jak ve 
školní přípravě, tak i ve specifických činnostech, kdy jde o provoz a údržbu domácnosti, 
vaření, společenské chování, rodinnou výchovu a další náležitosti. V prostorách DD byl od 
května 2022 opět zprovozněn cvičný startovací byt, ve kterém se připravoval na samostaný 
život 18letý chlapec pod vedením vychovatelů 6.RS. 
 
Velmi silnou stránkou Dětského domova v Opavě jsou nadále nadstandartní prostorové 
podmínky a materiální vybavení rodinných skupin, které si děti se svými vychovatelkami 
neustále esteticky vylepšují. Dokladem je fotodokumentace, která je poslední přílohou této 
výroční zprávy. 

 
 
 
 
 



Dětský domov a Školní jídelna, Opava, Rybí trh 14 
Výroční zpráva ředitelky dětského domova za školní rok 2022/2023 

 

 - 3 -

 

ORGANIZAČNÍ SCHÉMA /platné od 1.  10.  2021/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Dětský domov a Školní jídelna, Opava, Rybí trh 14 
Výroční zpráva ředitelky dětského domova za školní rok 2022/2023 

 

 - 4 -

Část 2. 

Hodnocení výchovné činnosti  

Početní stav dětí  

V průběhu školního roku 2022/2023 bylo v Dětském domově Opava umístěno 56 dětí.  

Ve sledovaném období jsme přijali 13 dětí a 16 dětí jsme v průběhu roku vypsali ze stavu DD.  

K 31.8.2023 bylo v DD umístěno 43 dětí. 
 
Přijaté děti během školního roku: 
 
Věková skupina Počet dětí 
1 – 6 let 1 
7 – 10 let 7 
11 – 14 let 1 
15 a více let 4 
CELKEM 13 
 
 
Pohlaví  Počet dětí  
chlapec 6 
dívka 7 
CELKEM 13 
 
 
Právní titul umístění dítěte  Počet dětí 
usnesení o nařízení předběžného opatření  7 
rozsudek o nařízení ústavní výchovy  6 
CELKEM 13 
 
 
Příchody dětí do DD Počet dětí 
z domu, z péče příbuzných 8 
ze ZDVOP 3 
z jiného zařízení pro výkon ústavní péče - 
z pěstounské péče  2 
CELKEM 13 
 
Ve sledovaném období převládal počet dětí, které byly do DD Opava umístěny přímo 
z rodinného prostředí, a to buď na základě rozhodnutí soudu o nařízení předběžného opatření 
nebo formou klasického rozhodnutí soudu o nařízení ústavní výchovy. V těchto případech děti 
do zařízení doprovodili rodiče a předali do péče DD. Taktéž jsme ve sledovaném období do 
DD přijali převážně děti mladšího věku. V minulých letech byl věk přijímaných dětí vyšší. 
 
Do DD byl umístěn 15 letý chlapec, který žil u svého zletilého bratra. Při konané případové 
konferenci se bratr a taktéž nezletilý vyjádřili pro řešení situace formou ústavní výchovy. U 3 
dětí byla nařízena ústavní výchova do DD Opava, rodiče děti do DD doprovodili, předali 
potřebné informace, protože neměli podmínky pro pobyt dětí ve své domácnosti.  
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Dva sourozenci byli do DD přijati ze ZDVOPu, rodiče si do té doby neupravili podmínky 
natolik, aby mohli děti převzít zpět do své péče. Jeden chlapec byl do DD umístěn na základě 
nařízení předběžného opatření soudem z důvodu nástupu jeho matky do výkonu trestu odnětí 
svobody. 3členná sourozenecká skupina byla do DD umístěna na základě rozhodnutí soudu o 
nařízení předběžného opatření z důvodu nedostatečné péče. K umístění do ústavní péče došlo 
u dvou sourozenců, kteří do doby umístění do DD pobývali v pěstounské péči na přechodnou 
dobu. 1 dívka byla přijata ze ZDVOPu, u nezletilé byla nařízena ústavní výchova, protože 
dívka se odmítala vrátit do pěstounské péče příbuzných.  
 
V období školního roku 2022/2023 v DD Opava bylo celkově umístěno 56 dětí.  
U většiny dětí již byl jejich pobyt v DD Opava upraven rozhodnutím soudu o nařízení ÚV.  
Ve sledovaném období v DD pobývalo na základě smlouvy o prodlouženém pobytu v zařízení 
5 zletilých nezaopatřených osob z důvodu přípravy na budoucí povolání. Další 2 zletilé 
nezaopatřené osoby pobývaly v DD na základě rozhodnutí soudu o prodloužení ústavní 
výchovy do jejich 19 let z důvodu řádného ukončení vzdělávání.  
 
Docházka dětí do předškolních zařízení, povinná školní docházka 
 
Ve sledovaném období navštěvovaly děti předškolní zařízení, základní školy a střední školy 
v Opavě či přilehlém okolí. O odklad školní docházky bylo žádáno u 2 dětí. Zápis do první 
třídy pro školní rok 2023/2024 absolvovaly 4 děti a to na ZŠ T.G.Masaryka, Riegrova 13 
v Opavě a na ZŠ Mařádkova v Opavě, tyto děti byly přijaty do 1. třídy.  
 
Školy, které děti 
navštěvovaly ve školním 
roce 2022/2023 

Počet dětí  Místo  

Mateřská škola 7 Opava  
Základní škola  30 Opava 
Základní škola 1 Město Albrechtice 
ZŠ a Praktická škola  1 Opava 
Střední škola  11 Opava 
Střední škola  2 Velké Heraltice 
Střední škola  1 Město Albrechtice 
Střední škola 1 Bruntál  
Vysoká škola 1 Karviná 
Nezařazen 1  
CELKEM 56  
 
7 dětí navštěvovalo opavské mateřské školy, z důvodu plné kapacity navštěvovaly děti také 
Mateřskou školu v Opavě – Kylešovicích. Povinnou školní docházku v místních opavských 
základních školách si plnilo 30 dětí. 1 chlapec pokračoval v docházce na Základní škole 
v Městě Albrechtice, bylo to jeho přání. 1 chlapec  byl zařazen do systému speciálního 
vzdělávání a vzdělával se podle programu základní školy praktické a základní školy speciální. 
11 dětí navštěvovalo střední školy v Opavě, ve 2 případech ve Velkých Heralticích, 1 dívka 
dojížděla do školy v Městě Albrechtice a 1 chlapec úspěšně absolvoval na podzim 2022 
opravné zkoušky na střední škole v Bruntále a získal výuční list v oboru mechanik opravář 
motorových vozidel. Nezletilé děti se učily v učebních oborech – pekař, elektrikář, 
potravinářské práce, zahradník ošetřovatel, mechanik opravář motorových vozidel, obráběč 
kovů, zámečník, truhlář, kuchař - číšník. Jedna zletilá dívka zahájila studium na vysoké škole 
ve studijním oboru – cestovní ruch a turismus. 
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Přijímací řízení na SŠ a SOU, studium na středních školách a vysokých školách  
 
U 6 dětí proběhlo přijímací řízení na střední školu. Jedna dívka a jeden chlapec byli přijati na 
Střední zdravotnickou školu v Opavě, obor – ošetřovatel. 2 dívky byly přijaty na SŠHS a 
VOŠ, Opava, p.o., Tyršova 867/34, Opava, obor výrobce potravin a 1 dívka byla přijata na 
téže školu do maturitního oboru hotelnictví. 1 chlapce byl přijat na Střední školu technickou v 
Opavě, na E obor  - strojírenské práce. 
Ve sledovaném období 1 dívka ukončila úspěšně učební obor – ošetřovatel, získala výuční list 
a taktéž zaměstnání.  
 
Kontakt dítěte s biologickou rodinou, hostitelská, pěstounská péče 

Kontakt dětí s jejich rodinou byl pro nás prioritou a ze strany DD byl široce podporován. 
S rodinami dětí jsme byli v častém telefonickém kontaktu, předávali jsme jim aktuální 
informace o jejich dětech. Podporovali jsme kontakty rodiny s dětmi ať už formou 
pravidelných víkendových či prázdninových pobytů dětí v rodinách či formou zajištění 
hostitelské péče.  

Z dětí, umístěných v tomto školním roce v dětském domově, bylo v kontaktu s biologickou 
rodinou či hostitelskou rodinou 53 dětí, z toho pravidelný kontakt probíhal u 35 dětí a v 
nepravidelném kontaktu s rodinou bylo 11 dětí (pouze občasné návštěvy v zařízení či 1 až 2 
krátkodobé pobyty), u 2 dětí probíhala pouze telefonická komunikace s rodiči. Hostitelská 
péče v našem zařízení probíhala u 7 dětí z celkového počtu. Štědrý den prožívalo v DD 16 
dětí. V době letních prázdnin probíhaly pobyty dětí v rodinách příbuzných či v hostitelských 
rodinách. Takto trávilo čas v době letních prázdnin 19 dětí. Pro děti, které trávily prázdninový 
čas v DD, stejně tak pro děti, které pobývaly v rodinách pouze kratší čas, jsme zajistili 
atraktivní prázdninovou činnost formou táborových pobytů a zahraniční rekreaci 
v Chorvatsku. Ve sledovaném období podala ředitelka DD návrh na zrušení ústavní výchovy 
u nezletilé dívky, protože otec nezletilé měl podmínky pro její převzetí, kdy zároveň podal 
návrh na svěření jejího sourozence do své péče. Soud však tento návrh ředitelky zamítl pro 
nedůvodnost.  Jedno dítě ze sourozenců se vrátilo k otci, druhé zůstalo v péči DD. 

Odchody dětí a zletilých nezaopatřených osob během školního roku: 
V průběhu školního roku 2022/2023 bylo ze stavu DD vypsáno 11 nezletilých dětí a 5 
zletilých osob.   

 
Věková skupina  Počet dětí 
1 – 6 let 0 
7 – 10 let 4 
11 – 14 let 2 
15 a více let 10 
CELKEM 16 
 
Pohlaví  Počet dětí  
Chlapec 10 
Dívka 6 
CELKEM 16 
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Odchody z DD Počet dětí 
do rodiny 5 
do jiného zařízení 2 
do pěstounské péče  4 
osamostatnění zletilé/ho  5 
CELKEM 16 
 

Ústavní výchova byla ukončena u 3 sourozenců, jejichž matka si podala návrh na zrušení 
ústavní výchovy a svěření do své péče. Soud jejímu návrhu po provedeném dokazování 
vyhověl. Ústavní výchova byla také ukončena u 1 chlapce, který byl svěřen do péče svého 
otce.  Tento chlapce má v DD Opava umístěny ještě další sourozence, také v případě dalšího 
chlapce si matka upravila poměry a podala návrh na svěření nezletilého do své péče. Soud 
jejímu návrhu vyhověl. 
Do diagnostického ústavu pro mládež byl v hodnoceném období přemístěn 1 chlapec, který 
byl následně umístěn v dětském domově se školou a jedna dívka byla přemístěna do 
výchovného ústavu. Do pěstounské péče byly umístěny 4 děti, 17 letý chlapec do péče 
babičky a dívenka do klasické pěstounské péče, taktéž byl ukončen pobyt 3 nezletilých dětí, 
které byly svěřeny do pěstounské péče příbuzenské.   
Ve 3 případech ukončily pobyt v DD zletilé nezaopatřené osoby a to na základě své žádosti a 
osamostatnily se. Jeden chlapec začal bydlet společně se svou zletilou sestrou, se kterou byl 
v době pobytu v DD v častém kontaktu. Další dívka ukončila pobyt v DD na základě své 
žádosti a začala společně bydlet se svým přítelem v domácnosti jeho rodiny. Jeden zletilý 
chlapec se osamostatnil po úspěšném získání výučního listu, bylo mu zajištěno zaměstnání a 
bydlení. 1 dívka byla přemístěna na základě rozhodnutí OS v Ostravě o nařízení PO do 
výchovného ústavu a to na základě podaného podnětu na přemístění ředitelkou DD Opava. 
Jeden zletilý chlapec se osamostatnil za podpory hostitelské rodiny, která mu nabídla zázemí 
a podporu v přípravě na povolání. V době pobytu v DD tento zletilý zahájil autoškolu a získal 
řidičské oprávnění.  
Prodloužena ústavní výchova do 19 let byla ukončena u zletilé dívky, která úspěšně ukončila 
přípravu na budoucí povolání v oboru ošetřovatel. 
 
Pobyt zletilých nezaopatřených osob v DD 
 
Pobyt zletilých nezaopatřených osob byl v DD možný po dosažení zletilosti na základě 
smlouvy o prodlouženém pobytu v zařízení. Každá zletilá osoba měla možnost požádat 
ředitelku dětského domova o prodloužení pobytu v dětském domově v případě, že se 
připravovala na budoucí povolání. Této možnosti využily ve školním roce 2 dívky a 1 
chlapec. Tito zletilí se i nadále připravovali na budoucí povolání na středních školách a jejichž 
cílem bylo a je zdárné ukončení učebního oboru se získáním výučního listu.  
I v tomto školním roce byl využíván startovací byt, který se nachází v centru města. Tento byt 
již třetím rokem užívala zletilá dívka, která pobývala v DD na základě smlouvy o 
prodlouženém pobytu a zahájila studium na vysoké škole.  
 
Taktéž byl v DD využíván startovací byt, který se nachází přímo v budově DD. Tento prostor 
byl obýván chlapcem, který v závěru roku 2022 dosáhl zletilosti. Chlapec se touto cestou 
postupně osamostatňoval s podporou a dohledem pracovníků DD a připravoval se tak na na  
budoucí povolání a postupný odchod z DD.  
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V tomto školním roce jsme měli mezi zletilými také 2 nezaopatřené osoby, které v DD 
pobývaly na základě rozhodnutí soudu o prodloužení ústavní výchovy do 19 let. Dívka 
úspěšně ukončila přípravu na povolání v oboru ošetřovatel, dětský domov pomohl zletilé se 
zajištěním městského bytu v Opavě, který dívka v rámci výběrového řízení získala a taktéž si 
zletilá zajistila pracovní poměr v zařízení pro mentálně postižené na pozici ošetřovatelky a 
chlapec pokračoval ve vzdělávání k přípravě na povolání. 
 
Zdravotní péče  
  
Zdravotní péče ve školním roce 2022/2023 probíhala standardním způsobem, ikdyž 
v posledních dvou letech jsme museli vynaložit obrovské úsilí, abychom zajistili nově 
příchozím dětem do dětského domova dětského stomatologa. Z těchto důvodů jsme byli 
donuceni dojíždět s dětmi mimo Opavu několik desítek kilometrů, abychom jim zajistili 
řádnou a pravidelnou péči, protože s ústní hygienou a pravidelnými prohlídkami se děti 
seznamovaly až u nás v dětském domově. V tomto školním roce bylo také obtížné najít 
příchozím dětem pediatra. Jelikož jsme v tomto školním roce přijali do dětského domova 
dívenku s diabetem, bylo potřeba zajistit veškeré podmínky k tomu, aby se tak náročná a zcela 
mimořádná a ojedinělá situace zvládla. Tato situace byla náročná jak pro všechny 
zaměstnance, tak pro samotné děti, protože jsme s touto diagnózou neměli v minulosti žádné 
zkušenosti. Na základě této mimořádné situace byli následně všichni zaměstnanci proškoleni 
a uvedeni do této problematiky dětskou diabetoložkou MUDr. Honkovou, která všem 
poskytla podporu, cenné informace, rady a doporučení, jak postupovat, přistupovat a chovat 
se k dítěti s diabetem.  
 
Ve školním roce 2022/2023 jsme celkově zaznamenali 85 nemocných dětí, z toho 19 dětí 
během své nemoci užívalo lékařem předepsaná antibiotika.  
22 dětí bylo ošetřeno na dětské chirurgii, z toho bylo 13 úrazů, ostatní úrazy byly mimo DD 
(školní výlet, osobní vycházka). V opavské nemocnici bylo hospitalizováno 8 dětí  (2 chlapci 
a 3 děvčata na dětském oddělení M4, 2x proběhla hospitalizace u dívenky s diabetem).  
V psychiatrické nemocnici byla hospitalizována 1 dívka na vlastní žádost. Děti samozřejmě 
navštěvovaly i další odborné ambulance: alergologickou ambulanci 5 dětí,  nefrologii 3 děti, 
kardiologii 6 dětí, ortodoncii 10 dětí, neurologii 3 děti, endokrinologii 3 děti, oční ambulanci 
navštívilo 18 dětí, na gynekologii docházelo 8 dívek. Kožní ambulanci navštívilo 13 dětí, 
z toho 1 dítě bylo v trvalé péči z důvodu atopického ekzému a u ostatních se jednalo o kožní 
nemoc a obtíže, které si děti přinesly z pobytů doma. I přes značné registrační problémy měly 
všechny naše děti zubní péči plně zajištěnou. Psychiatrickou ambulanci navštěvovalo 8 dětí 
užívající medikaci.  
 Ve školním roce 2022/2023 jsme s dětmi docházeli do psychologické ambulance k externím 
psychologům, kteří nám pomáhali řešit různé výchovné problémy. Pravidelně děti docházely 
na preventivní prohlídky, na očkování dle stanoveného očkovacího řádu a na pravidelná 
stomatologická vyšetření. Během letních prázdnin 12 dětí realizovalo ozdravný pobyt 
v lázních Křetín.   
Preventivní prohlídky u zaměstnanců probíhaly s ohledem na novelizaci vyhlášky č. 79/2013 
Sb., dle upraveného celoročního kalendářního plánu a spolupráce s lékařem MUDr. Petrem 
Černohorským byla na velmi dobré úrovni. Všichni zaměstnanci byli a jsou zdravotně 
způsobilí pracovat v dětském domově. 
 
Statistika úrazovosti ve školním roce 2022/2023 
V tomto školním roce jsme evidovali 25 úrazů u 9 chlapců a 16 děvčat, z toho 13 úrazů 
(zlomenina klíční kosti, končetin a podvrtnutí kotníků) bylo ošetřeno ve Slezské nemocnici v 
Opavě, ostatní zranění byla ošetřena vychovateli, kdy se jednalo o drobná poranění. 
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Část 3.  

Školní vzdělávací program (ŠVP) a Program rozvoje osobnosti dítěte (PROD) 

Školní vzdělávací program jako jeden z povinných dokumentů vycházel ze Standardů kvality 
péče o děti ve školských zařízeních pro výkon ústavní a ochranné výchovy a preventivně 
výchovné péče. Byl vypracován v souladu se školským zákonem č. 561/2004 Sb., a fungoval 
jako metodický podklad všem pedagogickým pracovníkům DD v každodenní výchovně - 
vzdělávací činnosti u dětí všech věkových kategorií. Ve ŠVP byly uvedeny zásadní 
kompetence, které představovaly komplex základních znalostí, dovedností a návyků 
využitelných v praktických životních situacích. Zohledňoval vzdělávací potřeby dítěte a 
prostřednictvím jednotlivých cílů jsme se snažili, aby naše děti po přípravě na povolání 
jednou vkročily do samostatného života jako občané, schopni uplatnit se na trhu práce a 
začlenit se do reálného života. 
Velká pozornost byla věnována provázanosti ŠVP a plnění PRODu, který byl vychovateli v 
elektronické podobě denně zaznamenáván v zápisech o průběhu plnění činností v EVIXu a to 
v týdenních plánech a týdenních nedělních hodnoceních. Po zhodnocení aktuálních 
schopností, dovedností a celkové zralosti dětské osobnosti vychovatelé stanovovali cíle, 
navrhovali metody a prostředky výchovného působení v jednotlivých bodech osnovy PRODu, 
které co nejvíce umožňovaly rozvoj dítěte. PROD vychovatelé zpracovávali od přijetí dítěte 
do DD až do doby jeho zletilosti.  
 
V tomto školním roce jsme zavedli docházku dětí do školních družin včetně stravování. Od 
tohoto rozhodnutí jsme si slibovali, že naše děti budou mít spoustu příležitostí, aby se 
seznámily se základními zájmovými oblastmi, dokázaly se v nich orientovat, vyzkoušely si 
různé činnosti a v neposlední řadě byly schopny navazovat přirozené, společenské vztahy se 
svými vrstevníky. Pochvalné ohlasy přicházely z řad ředitelů, učitelů a vychovatelů ZŠ. 
Zajímavou novinkou bylo zahájení spolupráce s paní Škrobánkovou, která se zabývá 
canisterapií a nabídla nám v červnu neformální hodinu s 5 dětmi, kterým se to moc líbilo, 
proto budeme v příštím roce v této terapii 2x do měsíce pokračovat. 
 
V uplynulém školním roce jsme zaznamenali v evidenci PPP 15 dětí, ve SPC pro děti s 
mentálním postižením 5 dětí, v SPC pro děti s vadami řeči 2 děti, děti navštěvující dva 
pedopsychiatry 8 dětí, v péči psychologa bylo 8 dětí. V rámci zdokonalování se v jazyce 
anglickém navštěvovaly zpočátku jazykovou školu Helen Doron 2 děvčata, kdy v pololetí 
2023 ukončila docházku 1 dívka. 
 
PROD byl vyhodnocován a doplňován o aktuální informace v průběhu celého školního roku, 
kdy vychovatelé průběžně předkládali společně s průběžným čtvrtletním i pololetním 
hodnocením dětí vedení DD k celkovému zhodnocení za kalendářní rok.  
Pravidelnou pedagogickou roční návštěvu včetně zařazení dětí dle Zákona o ústavní výchově 
č.109/2002 Sb., realizoval v našem zařízení 9.9.2022 koordinátor Mgr. Marek Czaniecki. 
Byla projednána aktuální situace v souvislosti s umístěním 1 problémového chlapce 
s následnou rezervací pro diagnostiku počátkem nového školního roku 2023/2024. 
 
Koordinátor neshledal žádné nedostatky a jednotlivé děti byly zařazeny do kategorií: 
 
a) samostatné přiměřené věku     11 dětí 
b) samostatné vyžadující občasnou kontrolu    35 dětí  
c) vyžadující občasnou kontrolu a stále vedení     6 dětí                                                                                                                                                       
d) nesamostatné vyžadující stále vedení i kontrolu      4 dětí                                                                                                                                                        
e) vyžadující soustavnou intenzivní individuální péči    0 dětí      
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Část 4.  

Zájmová a rekreační činnost  

V uplynulém školním roce probíhala zájmová a rekreační činnost v rámci podpory a zájmů 
všech našich dětí. Významnou celospolečenskou roli plnila především před šířením sociálně 
negativních jevů a rizikového chování mezi dětmi, kterým umožňovala smysluplně využít 
volný čas. Nezastupitelnou roli měly tyto aktivity při objevování, podchycování a rozvíjení 
nadání u konkrétních dětí. V našem zařízení pracoval technický, sportovní a výtvarný 
kroužek, mimo DD děti docházely do ZUŠ a nejrůznějších zájmových kroužků, které si 
společně s vychovateli vybraly před začátkem školního roku.  
Celkem 7 starších dětí si zajistilo před koncem školního roku letní brigády ve strojírenství, 
v pekařství, v KFC i v prodejně značkového zboží, čímž si vydělali finance na zakoupení 
osobních potřeb, zejména si rozšířili svůj šatník, zakoupili elektroniku a dopřáli si jiné 
zajímavé věci.  
 
V hodnoceném školním roce jsme se po šesté zapojili do potravinové sbírky u příležitosti 
Mezinárodního dne za vymýcení chudoby a v průběhu října 2022 jsme předali zástupcům 
Potravinové banky v Ostravě, z. s. potřebné potraviny. Do sbírky se zapojili naši zaměstnanci 
spolu s dětmi, kdy každé z nich věnovalo ze svého kapesného částku od 30Kč do 150Kč. 
Zaměstnanci pak věnovali částku 100 Kč - 200 Kč. Celkově za celý Dětský domov Opava 
byly zakoupeny potraviny v hodnotě 4.300 Kč. Tímto příspěvkem jsme pomohli uživatelům 
sociální služby Armády spásy v Opavě podpořit lidi v nouzi. 
 
O jarních prázdninách Středisko volného času v Bruntále pro našich 9 nejmenších dětí 
zorganizovalo v Železné tábor v termínu od 27. 2. do 4. 3. 2023.  
V době od 30. 6. do 3. 9. 2023 proběhly letní prázdniny, kdy v provozu byly průběžně 2 až 3 
rodinné skupiny. Na základě povolení OSPODu se rozjelo ke svým rodinám a příbuzným na 
dočasnou dobu v průběhu hlavních prázdnin 36 dětí. Pro ostatní děti byly zajištěny letní 
tábory v malebném prostředí horských oblastí s různým zaměřením a také ozdravný lázeňský 
pobyt v Křetíně na Jižní Moravě. 
 
Děti z níže uvedených táborů a táborových aktivit byly velmi nadšené, zejména z 1. a 2. 
tábora, které se organizovalo v podhůří Beskyd a v Chorvatsku. Děti si pochvalovaly táborové 
písně a jejich choreografie, celebrity show, dětské diskotéky a čas trávený v přírodě. Dále 
nevšední zkušeností byly pro děti pobyty ve stanech nebo v chatkách, v jejich vybavení a 
umístění v přírodě. Na ostatních táborech děti oceňovaly lanové překážky, orientační běh, 
divadelní scénky v týmech, večerní šátkované hry, skvělou atmosféru a mladé vedoucí, kteří 
dětem rozuměli a připravili pro ně lákavý a netradiční program, což je mnohdy pro náctileté 
velmi náročné. 
Vedení DD zajistilo letní táborovou činnost a lázně pro děti, na nichž se vystřídalo 47 dětí. 
 
LT - CK Agentura H + H, RS - Ondrášek, Frýdlant nad Ostravicí   12 dětí 
LT – SVČ Bruntál – Železná          8 dětí  
LT – Agentura SVČ Krnov - Jeseníky         5 dětí 
LT – Diatábor v Bílé - Jeseníky         1 dítě 
LT – SVČ Bruntál – Chorvatsko – Makarská riviéra      5 dětí 
LT - Dětská léčebna Křetín         12 dětí 
LT – CVČ Kravaře – Kajlovec         4 děti 
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Část 5.  

Materiálně - technické vybavení dětského domova  

Vzhledem k tomu, že budova se nepotýkala s žádnou havárií technického rázu, měli jsme 
dostatek finančních prostředků na zabezpečení všech potřeb dětí a celého provozu domova. 
Pustili jsme se do opravy omítky na zdi, která lemuje asfaltové hřiště na dvoře, po výměně 
oken v červenci 2022 jsme pokračovali koncem roku 2022 další výměnou v pracovně 4. RS a 
hlavně pak ve startovacím bytě na 6. RS (včetně chodby před ním). 

Ve druhém pololetí kalendářního roku 2022 jsme na vodovodní baterie a sprchové hlavice 
zakoupili a namontovali spořiče vody. Všechny zářivkové trubice byly vyměněny za úsporné 
LED a na radiátorech byly nainstalovány nové termohlavice k regulaci teplot. Tyto práce byly 
kladně hodnoceny při návštěvě pracovníků Moravskoslezského energetického centra Ostrava. 
Ve spolupráci s nimi byl vypracován prvotní záměr na rekonstrukci plynové kotelny, finanční 
požadavek byl zadán do aplikace FaMa+ na rok 2024. 

Pokračovali jsme v obměně výpočetní techniky jak na rodinných skupinách, tak i 
v kancelářích. Vychovatelé dostali nové notebooky, děti na čtyřech RS stolní počítače včetně 
monitorů, vedoucí školní jídelny rovněž nový PC. Ředitelka, vedoucí vychovatelka a 
hospodářka získaly nové tiskárny, hospodářka i nový monitor. Dále bylo zakoupeno vybavení 
do kuchyně a prádelny – chladnička a sušička. Ve školním klubu a v družině byl položen 
nový koberec. Díky nabídce organizace SAGAPO Bruntál jsme získali kvalitní dřevěné 
postele s rošty a úložnými šuplíky, několik stolů a židlí. Do pokoje dvou sester na 1. RS jsme 
pořídili nový nábytek.    

Děti se v průběhu celého období spolupodílely na estetizaci jimi obývaných prostor – pokojů, 
kuchyněk, obývacích pokojů i chodeb. Některé z těchto místností byly v průběhu 
hodnoceného roku vymalovány, s tím šla ruku v ruce nová výzdoba.  

Venkovní prostory byly také udržovány ve velice dobrém stavu. Na zahradě byly instalovány 
lavičky určené k odpočinku a posezení. Další prošly kompletní rekonstrukcí, byly využívány 
na dvoře. Zde byla vyměněná síť za brankou směrem k oknům, aby se zabránilo jejich 
případnému rozbití. Zároveň jsme pořídili i nové sítě na fotbalové minibranky. Všechny 
kovové konstrukce byly natřeny. Celá tato část dvora těmito pracemi velice získala na 
příjemném vzhledu, funkčnosti a praktičnosti. 

Zahradní bazén byl jako v předchozích letech plně využíván zejména těmi nejmenšími dětmi. 
K odpočinku po koupání sloužila polohovací lehátka, altánek s posezením, pískoviště. 
V období grilovací sezóny byl k dispozici elektrický gril. Stejně tak jako každoročně byly ve 
skleníku pěstovány okurky, rajčata i papriky pro skupinová nedělní vaření. 

Provozní zázemí celého domova bylo udržováno stále na velmi vysoké úrovni. V loňském 
školním roce jsme se nemuseli potýkat s finančními problémy, proto jsme investovali jak do 
drobných stavebních oprav, tak do nákupů různého inventáře. Opravy a údržba byla 
zajišťována z velké části naším údržbářem, složitější práce byly řešeny dodavatelskými 
firmami. 
 
Na závěr školního roku jsme konstatovali, že po materiálně technické stránce byl náš dětský 
domov vybaven velmi dobře.  
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Část 6.  

Základní údaje o pracovnících DD k 31. 8. 2023  

 

Počet všech pracovníků DD: předepsaných:  
31,32 

upravených: 
31,32 

úvazky  
31 

z toho: ředitelka 1 
zástupce ředitelky a vedoucí vychovatelka  
vychovatelé 
asistent pedagoga  

1 
13 
1 

sociální pracovnice 1 
bezpečnostní pracovník - noční dohled, denní dohled 4,375     
hospodářka 1 
účetní 1 
vedoucí jídelny 1 
kuchařky 2 
uklízečka - pradlena 1 
švadlena - pradlena 1 
uklízečky 1,625 
údržbář  1 

 Konkrétní dosažené vzdělání zaměstnanců DD: 

Pedagogičtí pracovníci včetně asistenta pedagoga: celkem: 16 
  
Všichni kvalifikovaní, z toho:  
  
Střední pedagogická škola, DPS, spec. ped. na OSU, SU Opava 5 
VOŠ 1 
VŠ 9 
Denní asistentka pedagoga:         SŠ           celkem: 1 
  
Správní zaměstnanci: celkem: 3 
účetní VŠ 1 
soc. pracovnice VŠ 1 
hospodářka SEŠ 1 
   

 
Školní jídelna: celkem: 3 
vedoucí ŠJ  SHŠ 1 
kuchařky SOU obor kuchařka 2 

 
Ostatní personál: celkem: 9,00 
údržbář SOU - stolař 1 
švadlena - pradlena SOU - krejčová 1 

uklízečka - pradlena SOU – obráběč kovů  1 
uklízečka 
bezpečnostní pracovník 
 

SOU, SŠ 
SOU, SŠ 

1,75 
4,25 
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Část 7. 

Aktivity dětí a zaměstnanců DD 

V tomto školním roce děti absolvovaly spoustu sportovních, společenských a zájmových 
aktivit, z nichž uvádíme jen ty nejatraktivnější: 
 
Projekt „Rozhled“ – Praha         2 děti 
Budišek cup 14. ročník v malé kopané        6 dětí 
Výlet na Dolní Moravu – Stezka v oblacích                16 dětí 
Setkání s Lukášem Vlačuhou a jeho hosty                39 dětí 
Vánoční besídky na RS                  39 dětí 
Jarní tábor v Železné                     9 dětí 
Turnaj mezi DD v deskových hrách ve Fulneku                        4  děti  
Workshop Air bank v Opavě – finanční gramotnost                                         17 dětí 
Přednáška HIV/AIDS pořádaná SU v Opavě                   16 dětí                    
Basketbal Opava                   17 dětí 
Slavata triatlon Tour 2022         8 dětí 
Sportovní hry mládeže v DD Ostrava -Vizina      6 dětí 
Dětský den v DD                   33 dětí 
Muzikál v Praze – Alenka v říši divů                15 dětí 
ZOO Ostrava                         16 dětí 
Canisterapie                       5 dětí 
Cirkus Humberto                   12 dětí 
 
 
 
 
 
Sponzoři DD od 1. září 2022 do 31. srpna 2023 
 
Finanční dar: 
ZEUS NO L1M1T s. r. o.,  Praha 1, L. Vlačuha                                       50.000 Kč 
Dimex Ostrava, R.Dokoupil                                            10.000 Kč 
Ing. Jiří Hendrych, Opava         2.500 Kč 
Celkem:                           62.500 Kč  
 
Věcný dar: 
FS Import – Export, Opava – bonbony MIX        1.500 Kč                 
Sazka – 4x kola MBX           30.656 Kč 
Celkem:                                                                                                        32.156 Kč 
 
Mimo tyto dary dětský domov obdržel finanční příspěvek od Nadačního fondu Děti  
a vzdělávání na jazykové kurzy dětí v celkové hodnotě 24.520 Kč. 
Od hypermarketu Globus jsme získali platební kartu s částkou 6.525 Kč. 
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Instituce, se kterými Dětský domov v Opavě nejvíce ve školním roce spolupracoval: 
 

1. Krajský úřad Moravskoslezského kraje  

2. Dětský diagnostický ústav Bohumín 

3. Diagnostický ústav pro mládež Ostrava 

4. Magistrát města Opavy a náměstci primátora pro školství a sociální oblast 

5. Referáty sociální péče měst a obcí 

6. Okresní soudy 

7. Okresní státní zastupitelství Opava 

8. Pedagogicko - psychologická poradna Opava  

9. SPC Srdce Opava 

10. SPC pro žáky s vadami řeči, Havlíčkova, Opava 

11. Středisko výchovné péče Opava 

12. Policie ČR a Městská policie Opava 

13. Slezská univerzita v Opavě 

14. Ostravská univerzita v Ostravě 

15. Univerzita Palackého v Olomouci 

16. Obchodní akademie a VOŠ Ostrava – Mariánské Hory 

17. Magistrát města Opavy 

18. KVIC Nový Jičín, odloučené pracoviště Opava, Ostrava 

19. Logopedické poradny 

20. Úřad práce Opava 

21. Sportovní oddíly v Opavě - kopaná 

22. Helen Doron – angličtina pro děti 

23. Pediatři a odborní lékaři, zdravotnická zařízení při SN v Opavě a při PN v Opavě 

24. Střediska volného času Bruntál, Krnov, Kravaře 

25. Cestovní agentury H + H 

26. Dětská léčebna Křetín 

27. Sponzoři – viz str.13 

28. Krajská hygienická stanice s územním pracovištěm v Opavě, v Bruntále 
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Část 8. 

Zhodnocení prevence rizikových forem chování 

Systém prevence rizikových forem chování byl postaven na „Minimálním preventivním 
programu“ (dále jen MPP), který je součástí Školní preventivní strategie (dále jen ŠPS) na 
období 2018 – 2023 a vypracovává se pro daný školní rok. 
MPP vychází z Národní strategie primární prevence rizikového chování dětí a mládeže na 
období 2019 – 2027 a z Akčního plánu realizace Národní strategie primární prevence 
rizikového chování dětí a mládeže na období 2019 – 2021. 
MPP je zaměřený na výchovu a vedení dětí ke zdravému životnímu stylu, na jejich osobnost a 
sociální rozvoj a rozvoj jejich sociálně komunikativních dovedností. Je založen na podpoře 
vlastní aktivity dětí, pestrosti forem preventivní práce s dětmi, zapojení celého pedagogického 
sboru a spolupráci se zákonnými zástupci. Nárůst různých rizikových forem chování, včetně 
zneužívání návykových látek v populaci mládeže a dětí školního věku se stal 
celospolečenských problémem. Vzhledem k nefunkčnosti rodin, z nichž děti pocházejí, patřily 
mezi nejohroženější skupinu. 
Pedagogičtí pracovníci byli na počátku školního roku v září 2022 s veškerými uvedenými 
dokumenty seznámeni a v rámci Programu rozvoje osobnosti dítěte s ním intenzivně a 
systematicky pracovali.Předávali si tím odborné zkušenosti, citlivě projevovali pozitivní vztah 
a vzájemně sdíleli jednotlivá témata o dětech tak, aby získali důležité diagnostické údaje, 
které jsou nezbytné k tomu, aby všichni pedagogičtí pracovníci věděli, jakým efektivním 
způsobem a metodami přistupovat k jednotlivým dětem, aby se zamezilo dalším rizikovým 
projevům chování. 
 
Nedílnou součástí v rámci primární prevence byla také spolupráce s konkrétními učiteli 
jednotlivých škol, které naše děti navštěvovaly. U 2 dívek škola řešila v rámci výchovné 
komise vleklé výchovné a problémové chování, kdy škola jednoznačně trvala na přemístění 
jedné z nich na jinou školu. 
 
S důrazem na zachování rodinné atmosféry našeho dětského domova a s ohledem na to, že 
nejblíže mají k našim dětem jejich kmenoví vychovatelé, pokračovali jsme v realizaci 
specifické prevence způsobem, který se nám dařil realizovat na konkrétních RS. Děti měly 
prostor svěřit se se svými starostmi a problémy, které je trápily. Pokud se jednalo o složitější a 
závažnější situace, řešil to vždy metodik prevence společně s ředitelkou DD, popř. sociální 
pracovnice s konkrétními sociálními pracovnicemi OSPODu. Zúčastnili jsme se 12 
případových konferencí za účasti zástupců OSPOD, vedení DD včetně rodinných příslušníků 
a hledaly se nejvhodnější způsoby řešení. Vždy jsme jednali v zájmu dítěte tak, aby nebyl 
ohrožen vzájemný vztah s dětmi a nebyla narušena vzájemná důvěra, která je velmi důležitá. 
Velmi osvědčenou úzkou a výbornou spolupráci máme se Střediskem výchovné péče 
v Opavě, kde celkově docházelo 6 dětí - 1 chlapec a 5 dívek. Dále celý školní rok docházela 3 
děvčata na psychoterapeutická sezení pod vedením 2 zkušených psychologů a 2 dívky 
docházely na pravidelná sezení k psycholožce. 
 
Jelikož jsme v tomto školním roce měli hodně dospívajících, naším společným jmenovatelem 
byla osvěta v oblasti sexuální výchovy a finanční gramotnosti. Slezská univerzita v Opavě 
pod vedením vedoucí edukačního programu Mgr. Petry Šimánkové a 2 studentek našim 
dospívajícím poskytla odborné rady v oblasti prevence HIV/AIDS. Beseda se týkala 
především edukace dospívajících adolescentů v rámci této prevence a jiných sexuálně 
přenosných onemocnění. Dále se diskutovalo nad problematikou v oblasti sexuální výchovy 
jako antikoncepce, předčasný začátek pohlavního života, nechtěné otěhotnění.  
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Další zajímavou besedu pro nás zorganizoval manažer pobočky Air bank v Opavě pan 
Vojtěch Cozl s jeho kolegyní na téma finanční gramotnost pro děti 14+. Cílem této besedy 
bylo děti seznámit se základními pojmy týkajících se obecně financí, jako např. běžný a 
spořicí účet, hospodaření, finanční plán, hypotéka, inflace, debetní karta, kreditní karta, úrok, 
exekuce, insolvence s cílem poskytnout jim cenné rady a upozornit na možná rizika.  
 
V tomto školním roce se v rámci zletilosti zúčastnili 2 naši zletilí projektu „Rozhled“, který 
trval 4 měsíce a byl koncipován do 4 víkendových workshopů. Celý projekt měl za cíl objevit 
v sobě silné a slabé stránky, umět vytvořit životopis, zkusit si práci na vlastním projektu a 
poznat skvělou partu lidí, což se podařilo a sklidilo velký úspěch. 
 
Co jsme spatřovali jako stále častější problém u našich dětí je rizikovost nekontrolované 
elektronické komunikace, která byla a je stále velmi aktuální. V rámci bezpečného internetu 
měli vychovatelé povinnost každý týden kontrolovat, zda nedocházelo ke zneužívání v rámci 
sociálních sítí. Problém byl především v tom, že děti mají právo mít mobil 24 hodin u sebe, 
což výrazně znesnadňovalo práci všem pedagogickým pracovníkům. 
 
Spoustu času jsme věnovali prevenci nespecifické, která byla nedílnou součástí každodenní 
práce v dětském domově, jelikož děti vedeme ke zdravému životnímu stylu a tím jsme 
zvyšovali jejich odolnost vůči rizikovému chování. Podmínkou bylo nastavení pravidel, 
obecně platných norem, která byla v našem zařízení akceptována. Dále jsme se zaměřili na 
docházení dětí do různých zájmových kroužků, kde smysluplně využívali volný čas a 
věnocvali se aktivitám, které je bavily. 
 
Důležitým prvkem komplexní prevence byla zpětná vazba, která velmi dobře fungovala mezi 
dětmi a všemi zaměstnanci DD. V rámci pravidelných nedělních hodnocení měly děti 
možnost vyjádřit svůj názor, a to nejen přes své zástupce v Dětské radě, ale přímo k ředitelce, 
zástupkyni ředitelky, vychovateli – metodikovi a také vychovatelům. 
 
V hodnoceném školním roce jsme evidovali oproti loňskému školnímu roku pouze 1 útěk. 
Dále jsme zaznamenali experimentování s marihuanou, orientačními testy jsme otestovali 6 
dětí, z nichž u 4 dětí vyšel test negativně a u 2 byl hraniční. 
Konzumaci alkoholu dětmi v DD jsme měli podchycenou orientačními testy na alkohol, 
pouze v jednom případě u dívky při návratu z osobní vycházky byl test pozitivní, proto jsme 
kontaktovali pracovníka OSPODu a sociálního kurátora. 
Formy šikanování jsme nezaznamenali, ale neustále vychovatelé na RS řešili problematiku 
kyberšikany, která byla realizovaná v rámci internetu nebo mobilních telefonů, které měly 
děti neustále k dispozici. Nejčastěji docházelo ke ztrapňování, urážení, nadávání, pomlouvání 
v rámci sociálních sítí, e-mailů, SMS zpráv (Messenger, WhatsApp, Snapchat, v kombinaci se 
sociálními sítěmi např. Instagram nebo TikTok). Práce s virtuálním světem byla pro 
pedagogické pracovníky velmi náročná a značně namáhavá. 
Špatným a zároveň zcela běžným zlozvykem mezi příchozími (staršími) dětmi  do DD byla 
jejich závislost na tabáku, s čímž se velmi obtížně pracovalo. V našem zařízení jsme pro tento 
školní rok zaznamenali 10 aktivních kuřáků. 
 
V nadcházejícím školním roce 2023/2024 se opět zaměříme na prevenci jako takovou, která 
bude především vycházet ze života dětí na RS, protože tam je stále dostatečný prostor pro 
vzájemné sdílení, povídání si s dětmi, besedování s nimi na nejrůznější témata takovým 
způsobem, aby se předcházelo mimořádným událostem.  
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Část 9. 

 Další vzdělávání pedagogických pracovníků 

Smyslem a cílem těchto vzdělávacích seminářů bylo, aby si pedagogičtí pracovníci 
prohlubovali odbornou kvalifikaci pro výchovu a vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími 
potřebami, zaměřenou zejména na psychopedii a etopedii. Ve školním roce 2022/2023 jsme 
zajišťovali semináře ve spolupráci s KVICem Nový Jičín a vzdělávání v rámci projektu 
OKAP II. 
Nově příchozí 3 zaměstnanci DD absolvovali na Krajském úřadě MSK školení zdravotnické 
první pomoci se získáním osvědčení. 
 
Semináře ve spolupráci s KVIC Nový Jičín: 
1. seminář - Počty v hlavě zvládneme hravě  
2. seminář - Modely problémového chování žáků a možnosti řešení 1. a 2. část  

           
Pedagogičtí pracovníci se v průběhu celého školního roku zúčastňovali vzdělávacích kurzů 
v rámci projektu OKAP II na nejrůznější témata: Structogram a Triogram, prevence a 
stabilizace rizikového chování žáků, efektivní komunikace pro pracovníky zařízení ÚV atd. 
 
Ředitelka DD absolvovala semináře, celostátní odborné konference: 

- Setkání zástupců DD, DD se školou, výchovných a diagnostických ústavů - Bohumín 
- Dobrá praxe v zařízeních ústavní výchovy pod záštitou veřejného ochránce práv  
- Zákoník práce ve školské praxi se zaměřením na školská zařízení pro výkon ochranné 

nebo ústavní výchovy – výkladové problémy 
- Krizová intervence v prostředí školy a multidisciplinární spolupráce 
- Rozpravy  o institucionální a školní výchově 2023 – Současnost a perspektivy XI. 
- Metodická setkání vedoucích pracovníků zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné 

výchovy a Typologie MBTI jako cesta k sebepoznání a spolupráci v týmu-  
 

Zástupkyně ředitelky absolvovala semináře, celostátní odborné konference: 
- Zákoník práce ve školské praxi se zaměřením na školská zařízení pro výkon ochranné 

nebo ústavní výchovy – výkladové problémy 
- Dobrá praxe v zařízeních ústavní výchovy pod záštitou veřejného ochránce práv 
- Krizová intervence v prostředí školy a multidisciplinární spolupráce 
- Rozpravy o institucionální a školní výchově 2023 – Současnost a perspektivy XI. 

 
Další vzdělávání pedagogických pracovníků vycházelo z metodických schůzek k 
projednávání konkrétních problémových situací s následným řešením. Důraz byl kladen na 
každodenní výchovnou činnost, na důslednost a jednotnost vychovatelů při výchovném  
působení na děti. Po čtvrtletním období vždy docházelo ke zhodnocení sledovaného období, 
vzájemné provázanosti a plnění jednotlivých bodů PRODu. 
 
V tomto školním roce jsme zahájili spolupráci s Mgr. Silvií Quisovou, Ph.D v rámci 
supervize, která bude mít 18 supervizních hodin v 6 setkáních po celý školní rok 2023/2024.  
Na prvním setkání, které se konalo 24.5.2023, se probrala tato témata: 

- Seznámení se supervidovaným týmem 
- Supervizní kontrakt, pravidla 
- Očekávání pracovníků supervize 
- Aktuální nastavení jednotlivých členů týmu, klima na pracovišti 
- Reflexe aktuální situace 
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Odborný rozvoj pro nepedagogické pracovníky 
 
Sociální pracovnice se za DD Opava účastnila diskuzní skupiny  v rámci projektu „Výzvy, 
předpoklady a bariéry ústavní péče“ v období od ledna do dubna 2023. Projekt realizovala 
výzkumná organizace SocioFactor a Nadace Sirius za podpory Kanceláře veřejného ochránce 
práv, Federace dětských domovů a Asociace náhradní výchovy. Garanci nad projektem 
převzalo MŠMT. Cílem projektu bylo identifikovat podmínky, bariéry, problémy a výzvy 
současné ústavní péče. Dále se zúčastnila 3 seminářů na téma Efektivní komunikace pro 
pracovníky zařízení ÚV, Úvod do poradenství pro oběti trestných činů a Sociálně-právní 
ochrana dětí v právu a praxi se zaměřením na děti v pobytových zařízeních. 
Hospodářka ekonomického úseku absolvovala 2 webináře organizované zřizovatelem. 
Vedoucí kuchyně se zúčastnil v únoru 2023 semináře pro pracovníky ve školním stravování 
pořádaným Centrem vzdělávání a praxe ATIV, kde získal osvědčení o obsolvování 
vzdělávacího programu „Školení hygienického minima, Zásady SVHP a systému HACCP “. 
 

                                                                    Část 10. 

                                                            Kontrolní činnost                   

Ve školním roce 2022/2023 proběhla 2x pravidelná prověrka státní zástupkyně JUDr. 
Marcely Mazáčové v rámci dozoru Státního zastupitelství v Opavě, a to v měsíci říjnu 2022 a 
v dubnu 2023. U provedené kontroly byla provedena kontrola správnosti a platnosti 
rozhodnutí okresních soudů u nově přijímaných dětí, rozhodnutí při propuštění dětí, správnost 
opatření ve výchově u dětí, plné moci zákonných zástupců k výkonu důležitých kroků 
v oblasti školní docházky a vzdělání, k realizaci pedagogických vyšetření v pedagogicko-
psychologických poradnách, souhlasy s letní rekreací dětí a další náležitosti dle zákona 
109/2002 Sb., a jeho posledních novelizací apod.  
Prověrkou OSZ v Opavě bylo v říjnu 2022 zjištěno, že docházelo k porušování právních 
předpisů dětí zejména dle zákona o ústavní výchově č.109/2002 Sb., k odepírání práva dětem 
na udržování kontaktů s osobami odpovědnými za výchovu a dalšími blízkými osobami. 
Z důvodu dodržování psychohygieny, léčebného režimu u dětí s psychiatrickou diagnózou a 
respektování večerního a nočního klidu byly nezletilým dětem plošně odebírány mobily, které 
pak dostaly až následující den. V této souvislosti byl ředitelce zaslán příkaz vedoucí k nápravě 
výše uvedeného stavu. 
 
Magistrátem města Opavy byla  prováděna kontrola výplaty sir. důchodu, který byl vyplácen 
zvláštnímu příjemci – zaměstnanci dětského domova. Celkem byl sir. důchod vyplácen přes 
zvláštního příjemce u  2 dětí.  DD provedl vyúčtování sirotčího důchodu, které bylo na 
příslušné oddělení Magistrátu města Opavy zasláno. 
 
Dne 9.9.2022 proběhla po covidovém období pravidelná  pedagogická návštěva koordinátora 
Mgr. Marka Czanieckého z DDÚ Bohumín. Koordinátor se zaměřil na kontrolu a zhodnocení 
plnění Programů rozvoje osobnosti dítěte včetně zařazení dětí dle zákona o ústavní výchově 
č.109/2002 Sb. V této oblasti nebyly shledány žádné nedostatky. Při druhé návštěvě 28.3. 
2023 jsme s koordinátorem DDÚ Bohumín projednávali situaci dvou dětí s výraznými 
výchovnými problémy k přemístění na diagnostiku.  
 
Dne 9.11.2022 navštívila domov pracovnice Krajské hygienické stanice MSK, která 
kontrolovala plnění povinností stanovených v zákoně č. 258/2000 Sb., o hygieně potravin a 
dalších požadavcích dle zákona a daných vyhlášek. Nebyly nalezeny žádné nedostatky. 
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Ve dnech 22. - 24.11.2022 byla Českou školní inspekcí provedena inspekční činnost, která 
vytkla v protokolu dvě pochybení. ČŠI zjistila porušení vyhlášky č. 64/2008 Sb., o evidenci 
úrazů dětí, žáků a studentů tím, že záznam o úrazu nebyl ve stanoveném termínu odeslán 
zdravotní pojišťovně dítěte a České školní inspekci. Dále bylo zjištěno porušení vyhlášky č. 
107/2005 Sb., o školním stravování tím, že byl nesprávně stanovem finanční normativ ve 
věkové kategorii strávníků 15 a více let u doplňkového jídla II.večeře. V průběhu inspekční 
činnosti byla přijatá opatření a stanoven normativ ve výši finančního limitu dle výše uvedené 
vyhlášky. 
 
Oblastní inspektorát práce pro Moravskoslezský a Olomoucký kraj zastoupen jejich 
inspektorkou provedl dne 30.11.2022 kontrolu dodržování povinností vymezených 
v ustanovení § 3 odst. 1 zákona č. 251/2005 Sb., o inspekci práce, ve znění pozdějších 
předpisů, se zaměřením zejména na dodržování povinností vyplývajících z právních předpisů 
k zajištění bezpečnosti práce a k zajištění bezpečnosti provozu technických zařízení se 
zvýšenou mírou ohrožení života a zdraví a právních předpisů o bezpečnosti provozu 
vyhrazených technických zařízení. Kontrolní zápis byl bez závad a nedostatků. 
 
Dále na 8. 12. 2022 se nahlásili pracovníci Moravskoslezského energetického centra Ostrava, 
kteří zhodnotili plnění energetického desatera, platnost dokumentů k vytápění budovy, 
úsporná opatření k šetření energiemi. Stěžejním bodem pak byl návrh na rekonstrukci plynové 
kotelny, ke které následně vypracovali studii pro další jednání se zřizovatelem ve věci její 
realizace. 
 

Část 11. 

Praxe,  exkurze a návštěvy OSPOD 

V našem zařízení je umožňována praxe studentům z vysokých škol a vyšších odborných škol 
zaměřených na pedagogiku, sociální práci či sociální patologii. Ve sledovaném období byla 
vykonávána odborná praxe studentů jak formou souvislé několikadenní praxe u pedagogů 
v počtu 7 a sociální pracovnice v počtu 4 studentů, tak formou jednodenních praxí či exkurzí. 
Studenti byli s průběhem praxe spokojeni, což uvedli také v samotném písemném hodnocení. 
 
Pro pracovníky OSPOD ze zákona č. 359/1999 Sb., o sociálně právní ochraně dětí, ve znění 
pozdějších předpisů, vyplývá povinnost sociálního pracovníka z oddělení sociálně - právní 
ochrany dětí dle místa trvalého pobytu dítěte návštěvovat dětí v DD a to jednou za 3 měsíce. 
V tomto školním roce bylo realizováno celkem 131 návštěv. S pracovnicemi jednotlivých 
OSPODů jsme byli v častém telefonickém kontaktu. Spolupráce dětského domova 
s jednotlivými odděleními sociálně právní ochrany dětí probíhala na velmi dobré úrovni. Na 
návštěvu sociálního pracovníka jsme se vždy pečlivě připravovali, byla pro nás velmi důležitá 
vzájemná informovanost. Kmenoví vychovatelé pro tento účel vypracovávali pedagogická 
hodnocení dítěte doplněné o informace o zdravotním stavu dítěte a poznatky ze sociální 
agendy sociální pracovnice. Setkání se sociální pracovnicí se zúčastnila naše sociální 
pracovnice, kmenová vychovatelka a často také zástupkyně ředitelky či ředitelka. Tento 
model spolupráce všechny sociální pracovnice OSPOD pozitivně hodnotili. Při každé 
návštěvě proběhl individuální rozhovor sociální pracovnice OSPOD s dítětem bez přítomnosti 
zaměstnance dětského domova. 
V rámci řešení situace nezletilých jsme se aktivně zúčastňovali všech případových konferencí, 
kterých proběhlo celkem 12.  
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Část 12.  

Správní řízení  

Ředitelka dětského domova vydala na základě zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a 
samosprávě ve školství § 3 odst. 2, ve školním roce 2022/2023 ve správním řízení celkem 8 
rozhodnutí, ve všech případech se jednalo o rozhodnutí o stanovení příspěvku na úhradu  péče 
poskytované dětem a nezaopatřeným osobám ve školském zařízení zákonným zástupcům. Ve 
3 případech rozhodla ředitelka ve správním řízení o stanovení výše příspěvku  ze sirotčího 
důchodu. Z důvodu neznámého pobytu rodičů nebylo vydáno žádné usnesení o ustanovení 
opatrovníka. Ředitelka v rámci správního řízení ve sledovaném období nevydala rozhodnutí 
týkající se nesouhlasu s pobytem dítěte mimo zařízení v domácnosti příbuzných či jiných 
blízkých osob.  
 

Část 13.  

Náhradní rodinná péče  

Ve stavu dětského domova bylo k 31.8.2023 43 dětí,  z toho 4 dětí mladší 6 let a 15 dětí ve 
věku 7 až 10 let, ve věku 11 až 14 let 6 dětí a ve skupině 15 let a více bylo celkem 18 dětí. 
Náhradní rodinná péče ve formě pěstounské péče nebo alespoň hostitelské péče byla 
aktuálním tématem u každé pravidelné návštěvy sociálních pracovníků v DD. Ve sledovaném 
období byla do pěstounské péče svěřena 1 dívka. Taktéž 4 další děti byly svěřeny do 
pěstounské péče příbuzenské. 
 
Ve školním roce 2022/2023 se útěku z DD dopustila pouze 1 dívka. Útěk byl ihned řešen ve 
spolupráci s Policií ČR v Opavě. Informace o útěku byly vždy předány příslušnému orgánu 
sociálně právní ochrany dětí, soudu a zákonným zástupcům dítěte, se kterými jsme aktivně 
spolupracovali na pátrání po nezletilé. 
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Část 14. 
 

Koncepční záměry Dětského domova v Opavě pro školní rok 2023/2024  
 
Koncepční záměry pro nový školní rok budou vyplývat z úkolů celoročního Plánu práce na 
školní rok 2023/2024 v těchto činnostech a oblastech: 
 
Výchovně vzdělávací činnost 
Pedagogická a personální oblast 
Sociální oblast 
Oblast provozní, technické a materiální podmínky 
Oblast řízení a kontroly 

 
1. Výchovně vzdělávací činnost 
 
Koncepce DD je zaměřená na naplňování základních práv dítěte a je přizpůsobena povinným 
zákonným normám. ŠVP je povinný dokument vyplývající ze školského zákona umožňující 
metodicky naplňovat dlouhodobé a obecné cíle ŠVP a dílčí cíle v PRODu.  
 
Hlavní záměry: 

- stále platí důraz na provázanost PRODu u jednotlivých dětí s týdenním průběhem 
výchovně vzdělávací činnosti a ŠVP, které bylo vyzdvihnuto v listopadu 2022 ČŠI 

- využívat celou škálu opatření ve výchově, motivovat děti častěji kladným opatřením 
- udržet úzkou spolupráci s MŠ, ZŠ a SŠ osobně, dále prostřednictvím třídních schůzek 
- udržet úzkou spolupráci s poradenskými zařízeními  
- udržet úzkou a dobrou spolupráci s dětskými psychiatry a PN v Opavě 
- rozšířit dosavadní síť s dětskými popř. klinickými psychology i školními psychology  
- realizovat činnost zájmových kroužků v dětském domově, ve škole i mimo školu 
- prezentovat se na vlastních webových stránkách DD, průběžně aktualizovat dění, účast 

a vystupování dětí na veřejnosti (soutěže, sportovní hry, turnaje apod.) 
- zapojování se do různých nabízených přednášek, besed, projektů pro děti  
- předcházet rizikovým formám chování – spolupracovat s metodikem prevence a SVP 
- zajímat se o děti i po odchodu z DD, setkávat se s nimi neformálně i formálně 

 
2. Pedagogická a personální oblast 
 
Všichni zaměstnanci dětského domova budou nadále dodržovat veškeré řády a směrnice DD, 
nadále efektivně využívat  program EVIX s vědomím, že se jedná o osobní a citlivé informace 
za dodržování GDPR.  
Pedagogický sbor je v současnosti stabilizovaný splňující kvalifikační požadavky a je 
zastoupen kromě žen pouze 2 muži. Velmi důležitá bude snaha o udržení kvalitních 
personálních a mezilidských vztahů mezi zaměstnanci na všech pozicích. 
 
Hlavní záměry: 
 

- upřednostnit praxe studentům VŠ v oborech speciální a sociální pedagogika a následně 
po ukončení studia je motivovat k uzavření pracovní smlouvy 

- pokračovat v účasti vhodných seminářů z OKAPu II zaměřené na problematiku 
ústavní výchovy a započaté supervizi vedenou Mgr. Silvií Quisovou, Ph.D. 
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- podporovat odborný růst zejména mladších pedagogů a jejich vzdělávání na vysokých 
školách a nabízet podněty ke zkvalitnění výchovné činnosti 

- podporovat zaměstnance v jejich činnosti, budovat vzájemnou otevřenou komunikaci, 
která pomáhá při řešení problémů v jejich začátku 

- při přijetí nového vychovatele či vychovatelky se soustředit na jeho kvalitní 
zapracování a pověřit tím uvádějícího zkušeného vychovatele s dlouholetou praxí po 
dobu 1 školního roku 

- oceňovat pedagogy a ostatní zaměstnance za kvalitně odvedenou práci 
- pokračovat v realizaci autoevaluačního procesu na pracovišti 

3. Sociální oblast 
 
Před umístěním dítěte do DD je velmi důležitá otevřená spolupráce s OSPODem o podání 
objektivních základních informací o dítěti a později při spolupráci s rodinou a dalšími 
subjekty.  
 
Hlavní záměry: 
 

- předností DD je návrat dítěte do biologické rodiny nebo NRP (náhradní rodinná péče) 
- usilovat o maximální podporu v kontaktu s rodinou dítěte a sociálními pracovníky 
- usilovat o maximální podporu v kontaktu s rodinou dítěte o víkendech a prázdninách 
- vytvářet partnerský vztah založený na oboustranné důvěře, nenechávat celý výchovný 

proces jen na DD, směřovat k vytvoření podmínek pro brzký průběh návratu dítěte do 
biologické rodiny nebo NRP 

- připravovat děti vhodné pro pěstounskou péči a osvojení 
- spolupracovat s příslušným OSPODem a poskytovat podklady pro úspěšné pořádání 

případových konferencí s účastí rodiny dítěte, psychologa a dalších odborníků 
- zajistit pro starší děti bez kontaktu rodiny tzv. hostitelskou péči v rodinách, aby dítě 

poznalo princip funkční rodiny a hostitelská rodina se stala jeho průvodcem po 
odchodu z DD 

- využívat nabídky nadací při integraci zletilých do samostatného života o domy na půl 
cesty, ale i o jiná obdobná zařízení s organizační a sociální pomocí dětem. 
 

4. Oblast provozní, technické a materiální podmínky 
 
Materiálně technické vybavení a provozní zázemí dětského domova je na vysoké úrovni. 
Přesto každoročně bude docházet k určitým rekonstrukcím či modernizacím všech prostorů 
DD, k obměně nábytku, sedaček, koberců, PC, drobného inventáře, doplňování sportovního 
skladu aktuálními sportovními potřebami včetně vyřazování opotřebovaného inventáře.  
 
Hlavní záměry: 
 

- během školního roku budou průběžně realizované potřebné nákupy pro rodinné 
skupiny, sportovní a spotřební věci pro děti a provoz rodinných skupin 

- pro zimní a letní prázdninovou činnost zabezpečit rekreaci, lázně, tuzemské tábory, ale 
i zahraniční tábor v jiné zemi než je Chorvatsko, zabezpečit vánoční dárky pro děti 

- dle potřeb a finančních možností plánujeme do konce kalendářního roku výměnu 
dalších oken v budově, malování interiérů a drobné stavební úpravy na 3. a 6.RS  

- dodržování „Energetického desatera MSK“ v prostorách celé budovy DD 
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5. Oblast řízení a kontroly 
 
Ve spolupráci s bezpečnostním technikem panem Ing. Jakubem Polášem budeme realizovat 
pravidelné kontroly BOZ a PO, proškolování všech zaměstnanců dětského domova. 
 
Hlavní záměry: 
 

- dle právních předpisů budeme zabezpečovat pravidelnou odbornou výměnu hasicích 
přístrojů a všech dalších bezpečnostních prvků v DD 

- porady vedení dětského domova se budou konat 1 x za 3 týdny, dle potřeb i častěji, 
kdy čtvrtletně bude projednáván podrobný rozbor hospodaření DD 

- realizovat porady vychovatelů 1 měsíčně, v případě potřeby i dříve  
- realizovat pedagogické rady jednou za 3 měsíce  
- celoročně bude na všech úsecích dětského domova realizována vedoucími úseků a 

ředitelkou dětského domova kontrolní a hospitační činnost a to včetně kontroly 
dodržování Vnitřního řádu, povinné dokumentace v programu EVIX a ostatní 
dokumentace DD včetně kontrol u správních zaměstnanců  

- v průběhu měsíce listopadu a prosince 2023 budeme realizovat v rámci kontrolní 
činnosti roční inventury majetku DD, které budou komplexně uzavřeny do konce 
ledna 2024 

- připravovat se na kontrolu státní zástupkyně a pravidelné návštěvy pracovníků 
OSPOD 

 
Pro nadcházející školní rok 2023/2024 zůstává i nadále prvenstvím zajištění kvalitní péče o 
děti s nařízenou ústavní výchovou a průběžné zabezpečování vhodných materiálně 
technických podmínek.  
 
Mezi hlavní témata každého školního roku patří kvalitní příprava dětí do školy a optimální 
školní prospěch, pravidelné návštěvy zájmových aktivit, zdravý životní styl, příprava na 
zletilost a odchod z dětského domova, využívání nabízených přednášek, projektů pro děti i 
zletilé – např. „Nadání a dovednosti“ a JOB start, do kterého bude zapojeno od září do 
listopadu 5 dětí. Dále soustavná individuální péče v oblasti pedagogické, speciálně 
pedagogické, psychologické, psychiatrické, která má vliv na harmonický rozvoj osobností 
všech dětí žijících v Dětském domově Opava. 
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Část 15. 

Vlastní hodnocení činnosti Dětského domova v Opavě za školní rok 2022/2023  

Dětský domov Opava byl po dlouhá léta prostorově vybaven pro 6.RS s celkovou kapacitou 
48 dětí a vždy splňoval veškeré předpoklady k tomu, aby všechny děti vyrůstaly v prostředí, 
které se standardně vyrovnaly podmínkám ve fungující rodině. Důraz byl kladen na to, aby 
děti úspěšně zvládly přípravu na povolání, odcházely z DD všestranně připravené na reálný 
život a uměly se v dnešní složité době dobře orientovat. Školní rok 2022/2023 byl po dvou 
předchozích letech již tzv. „v normálu“. Děti již chodily prezenčně do škol, absence kvůli 
onemocnění Covid 19 již vymizely, téměř vše se vrátilo do zaběhaných kolejí. 
 
V uplynulém školním byl využíván startovací byt v centru Opavy na Ratibořské ulici. Tento 
byt užívala zletilá dívka na základě smlouvy o prodlouženém pobytu a po zvládnutí 
maturitních zkoušek nastoupila od září 2022 na vysokou školu. Cvičný startovací byt 
v budově DD obýval zletilý chlapec, který se touto cestou postupně osamostatňoval 
s podporou vychovatelů 6.RS a připravoval se na budoucí povolání v oboru truhlář.  
Ve 2. ročníku praxe byl zmiňovaný zletilý chlapec tak manuálně zručný a zodpovědný, že 
škola ve spolupráci se stolařskou firmou mu povolila absolvovat praxi v této firmě. Majitel 
firmy se svou rodinou a chlapcem navázal kontakt nejen pracovní, ale i lidský a tento 
oboustranný vztah se postupně upevnil natolik, že se rozvinul v hostitelskou péči a chlapec 
před nástupem do 3. ročníku ukončil k 31.8 pobyt v DD a odešel k této rodině, která ho 
přátelsky přijala jako nového člena příbuzenstva. 

Ve zdravotní péči o děti jsme opět museli vynaložit obrovské úsilí v tom, abychom zajistili 
nově příchozím dětem stomatologa. Z těchto důvodů jsme byli donuceni dojíždět s dětmi 
mimo Opavu několik desítek kilometrů, abychom jim zajistili řádnou a pravidelnou péči, 
protože s ústní hygienou a pravidelnými prohlídkami se děti seznamovaly až u nás. Dále bylo 
obtížné najít příchozím dětem pediatra. V březnu jsme přijali 9letou dívku s diabetem, a s tím 
souvisela potřeba zajistit veškeré podmínky k tomu, aby se tato neobvyklá zdravotnická péče 
zvládla. Tato situace byla náročná jak pro všechny zaměstnance, tak pro samotné děti, protože 
jsme s touto diagnózou neměli v minulosti žádné zkušenosti. Na základě této skutečnosti byli 
zainteresovaní zaměstnanci detailně proškoleni a uvedeni do této problematiky dětskou 
diabetoložkou MUDr. Honkovou, která všem poskytla podporu, informace, rady a doporučení 
jak postupovat při podávání inzulínu, přistupovat a chovat se k dítěti s diabetem. 

Ve školním roce 2022/2023 jsme zavedli docházku dětí do školních družin při základních 
školách včetně stravování. Od tohoto rozhodnutí jsme si slibovali další pozitiva, a to nejen 
zapojení se se spolužáky do zájmové činnosti, ale schopnost navazovat neformální a udržovat 
společenské vztahy se svými vrstevníky mimo vyučování. Pochvalné ohlasy přicházely z řad 
ředitelů, učitelů a vychovatelů školních družin i samotných dětí. 
 
Zapojováním do regionálních sportovních soutěží a kulturních akcí naše děti 
reprezentovaly náš DD na veřejnosti, kdy se zúčastnily Regionálních sportovní her v Ostravě 
Vizině, kde obsadily přední místa v lehké atletice. Dále byly aktivní na akci „Slavata Triatlon 
Tour 2023“ v Karviné, kde opět získaly 2. a 3. místo, stejně jako ve výtvarné a společenské 
soutěži dosáhly krásné 3. umístění. 
 
Pro dospívající děti a mládež jsme využili nabídku Slezské univerzity v Opavě, která našim 
dospívajícím nad 15 let poskytla odborné rady v oblasti prevence HIV/AIDS. Beseda se 
týkala především edukace dospívajících adolescentů v této prevenci a jiných sexuálně 
přenosných onemocnění. Na přednášce se probíraly informace na téma antikoncepce, 
předčasný začátek pohlavního života a nechtěné otěhotnění.  
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Další zajímavou besedu pro nás zorganizoval manažer pobočky Air bank v Opavě se svou  
kolegyní na téma finanční gramotnost pro děti nad 14 let. Smyslem této besedy bylo děti 
seznámit se základními pojmy týkajících se obecně financí, jako např. běžný a spořicí účet, 
hospodaření, finanční plán, hypotéka, inflace, debetní a kreditní karta, úrok, exekuce, 
insolvence s cílem poskytnout jim významné rady a upozornit i na nebezpečná rizika. 
Všechny naše děti nad 15let pod dohledem vychovatelů si zařídily vlastní účet u banky, aby si 
ukládaly své finance z praxe nebo brigád i kapesné. 
 
V tomto školním roce v rámci zletilosti se zúčastnila slečna a mladík projektu „Rozhled“, 
který trval 4 měsíce a byl koncipován do 4 víkendových workshopů v Praze. Celý projekt měl 
za cíl objevit v sobě silné a slabé stránky, umět vytvořit životopis, zkusit si práci na vlastním 
projektu a poznat skvělou partu lidí, cž se podařilo a sklidilo velký úspěch. 
V červnu jsme přijali nabídku ke spolupráci v canisterapii, kdy samotná terapeutka nám 
nabídla ukázkovou neformální hodinu s 5 dětmi, kterým se to moc líbilo, proto budeme 
v příštím roce v této terapii 2x do měsíce pokračovat. 
Celkem 7 starších dětí si zajistilo před koncem školního roku letní brigády ve strojírenství, 
v pekařství, v KFC i v prodejně značkového zboží, čímž si vydělali finance na zakoupení 
osobních věcí, např. elektroniky, někteří si rozšířili svůj šatník, dopřáli si jiné atraktivní věci.  
Tímto způsobem jsme vedli a motivovali naše starší náctilé k budoucím pracovním návykům. 
 
V době od 30. 6. do 3.9. 2023 proběhly letní prázdniny, kdy v provozu byly v průměru 2 
rodinné skupiny. Na základě povolení OSPODu se rozjelo ke svým rodinám a příbuzným na 
dočasnou dobu v průběhu hlavních prázdnin 36 dětí. Pro ostatní děti byly zajištěny letní 
tábory v prostředí Jeseníků a Beskyd s různým zaměřením, lázeňský pobyt v Křetíně na 
Jižní Moravě a opět pod záštitou SVČ v Bruntále letní rekreace ve slunném Chorvatsku. 

Vzhledem k tomu, že budova se nepotýkala s žádnou havárií technického rázu, měli jsme 
dostatek finančních prostředků na zabezpečení všech potřeb dětí a celého provozu domova. 
Pustili jsme se do opravy omítky na zdi, která lemuje asfaltové hřiště na dvoře, po výměně 
oken v červenci 2022 jsme pokračovali koncem roku 2022 další výměnou v pracovně 4. RS a 
hlavně pak ve startovacím bytě na 6. RS, které jsme financovali z vlastních zdrojů. 

Ve druhém pololetí kalendářního roku 2022 jsme na vodovodní baterie a sprchové hlavice 
zakoupili a namontovali spořiče vody. Všechny zářivkové trubice byly vyměněny za úsporné 
LED, na radiátorech jsou nové termohlavice k regulaci teplot. Tímto opatřením jsme plnili 
konkrétní body Energetického desatera MSK. Tyto práce byly kladně hodnoceny při 
návštěvě pracovníků Moravskoslezského energetického centra Ostrava. Ve spolupráci s nimi 
byl vypracován prvotní záměr na rekonstrukci plynové kotelny, finanční požadavek byl zadán 
do aplikace FaMa+ na rok 2024. Pokračovali jsme v obměně výpočetní techniky jak na 
rodinných skupinách, tak i v kancelářích. Dále bylo zakoupeno vybavení do kuchyně a 
prádelny – chladnička a sušička. Díky nabídce organizace SAGAPO Bruntál jsme získali 
kvalitní dřevěné postele s rošty a úložnými šuplíky, několik stolů a židlí.  

Venkovní prostory byly také udržovány ve velice dobrém stavu. Na zahradě byly instalovány 
lavičky určené k odpočinku a posezení a využíván elektrický gril. Na dvoře byla vyměněná 
síť za brankou směrem k oknům, aby se zabránilo jejich případnému rozbití. Zároveň jsme 
pořídili i nové sítě na fotbalové minibranky. Všechny kovové konstrukce byly natřeny. Celá 
tato část dvora těmito pracemi velice získala na příjemném vzhledu, funkčnosti a praktičnosti. 
 
Prevence rizikových forem chování byla postavena na „Minimálním preventivním 
programu“ vypracovávaný pro daný školní rok. V hodnoceném školním roce jsme evidovali 
pouze 1 útěk. Dále jsme zaznamenali experimentování s marihuanou, orientačními testy jsme 
otestovali 6 dětí, z nichž u 4 dětí vyšel test negativně a u 2 byl hraniční. 



Dětský domov a Školní jídelna, Opava, Rybí trh 14 
Výroční zpráva ředitelky dětského domova za školní rok 2022/2023 

 

 - 26 -

Konzumaci alkoholu dětmi v DD jsme měli podchycenou orientačními testy na alkohol, 
pouze v jednom případě u dívky byl test pozitivní, proto jsme kontaktovali pracovníka 
OSPODu a sociálního kurátora. 
Formy šikanování jsme nezaznamenali, ale neustále vychovatelé na RS řešili problematiku 
kyberšikany, která byla realizovaná v rámci internetu nebo mobilních telefonů. Od říjnové 
kontrolní prověrky státní zástupkyně měly děti mobil 24 hodin k dispozici. Nejčastěji 
docházelo ke ztrapňování, urážení, nadávání, pomlouvání v rámci sociálních sítí, e-mailů, 
SMS zpráv (Messenger, WhatsApp, Snapchat, v kombinaci se sociálními sítěmi např. 
Instagram nebo TikTok). Práce s virtuálním světem byla pro pedagogické pracovníky velmi 
náročná a značně namáhavá. 
 
Ve dnech 22. - 24.11.2022 byla Českou školní inspekcí provedena inspekční činnost, která 
vytkla v protokolu dvě pochybení. Již v průběhu inspekční činnosti byla přijatá opatření.  
I přes uvedená pochybení se nám dostalo pochvalných slov v tom, že došlo od poslední 
inspekční činnosti k výrazné a důsledné provazbě mezi plánovanými činnostmi, plány rozvoje 
osobnosti dětí a naplňováním školního vzdělávacího programu. Nastavená pravidla pro vnitřní 
život RS působila výchovně, finanční rozpočty pro jednotlivé RS vedly děti k zodpovědnosti 
a umožňovaly spolurozhodovat o nakupování či výběru aktivit. Pozitivní vztah dětí k zařízení 
a jeho materiálním hodnotám byl a je utvářen vysokou mírou estetizace prostor DD. Širší 
vedení DD poskytovalo jednotlivým zaměstnancům efektivní zpětnou a metodickou podporu 
při realizaci pedagogického procesu.  
 
V dalším vzdělávání pedagogů, mimo zapojení se do projektu OKAPII, jsme na doporučení 
ČŠI zahájili v červnu 2023 spolupráci s Mgr. Silvií Quisovou, Ph.D v rámci supervize, která 
bude mít 18 supervizních hodin v 6 setkáních po celý školní rok 2023/2024.  
 
Celý školní rok jsme využívali věcných a finančních sponzorských darů.  
Velkým potěšením i přínosem byla pro nás předvánoční návštěva bývalého chlapce a 
sponzora Lukáše Vlačuhy, který podruhé daroval dětskému domovu 50.000 Kč. Kromě 
vysokého finančního daru Lukáš s majitelem firmy Marlenka a dalšího hosta - majitele 
stavební společnosti velmi štědře obdarovali naše děti především medovými dobrotami 
z arménské kuchyně a jinými sladkými pochutinami.  
Děkuji jednotlivým sponzorům za ostatní finanční a věcné dary, organizacím při 
zabezpečování volnočasových aktivit dětí formou pobytových táborů a letních rekreací. Velké 
poděkování patřilo SVČ v Bruntále, které pro naše děti realizovalo mimo jejich stanovené 
termíny jarních prázdnin pro nás jarní tábor v Železné a letní rekreaci v Chorvatsku. V červnu 
jsme přijali pozvání a obdrželi vstupenky zdarma do Hudebního divadla Karlín v Praze na 
muzikál „Alenka v říši divů“, které s nadšením shlédlo 15 dětí. O prázdninách opět zdarma 12 
dětí navštívilo v Opavě cirkus HUMBERTO a obrovký zážitek z vystoupení neskrývali ani ti 
nejstarší. Všem dárcům a sponzorům upřímně za sebe i za organizaci děkuji.  
 
Touto cestou bych ráda poděkovala našemu zřizovateli - Moravskoslezskému kraji, jeho 
vedení, školskému odboru, vedoucím pracovníkům a řadovým referentům.  
Poděkování náleželo jak vedení DD, zejména ekonomce paní Haně Vítkové, která po 37letech 
znamenité práce odešla k 31.8.2023 do penze, tak všem našim zaměstnancům za celoroční 
nesnadnou výchovně vzdělávací práci. 
 
Všem patří velké poděkování. 
 

 Mgr. Dana Grunerová, ředitelka 
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Část 16.  
 

Hospodaření dětského domova v roce 2022 
 

S hospodařením jsme v roce 2022 neměli žádný velký problém a to i přesto, že v průběhu a 
zejména pak ke konci roku začalo docházet k podstatně velkému zvyšování cen u různých 
komodit, které jsme nakupovali. Největší nárůst jsme pozorovali u potravin, z tohoto důvodu 
jsme zvýšili finanční normativ u stravy. 
Vše jsme však zvládli a vytvořili jsme dle našeho mínění pěkný kladný výsledek hospodaření.  
 
Příspěvky a dotace MŠMT 

ÚZ 
33353   

Přímé výdaje na 
vzdělávání     

Závazný 
ukazatel 

Skutečné 
čerpání 

              
  v tom: prostředky na platy     14 447 665 14 447 665 
    ostatní osobní náklady 0 0 
    zákonné odvody   4 883 285 4 883 285 
    FKSP     288 953 288 953 
    přímý ONIV     149 700 149 700 
    Celkem     19 769 603 19 769 603 

 
Dotace od zřizovatele 

ÚZ 1   Provozní náklady   5 068 000 5 068 000 
ÚZ 205   Krytí odpisů   267 000 267 000 
Celkem           5 335 000 

  
Závazný ukazatel - příspěvek na provoz celkem   25 104 603 

Příspěvky a dotace MŠMT i provozní prostředky byly v plné výši vyčerpány.  
Z provozních nákladů bylo na krytí odpisů v hlavní činnosti použito 15.061,90 Kč. 
 
 Náklady v hlavní činnosti v roce 2022 
 Celkové náklady za rok 2022 činily v hlavní činnosti 26.511.156,20 Kč a 10.270,-- Kč   
v doplňkové činnosti, celkem tedy 26.521.426,20 Kč. 
 
Od zřizovatele jsme obdrželi dotaci na provoz ve výši 5.068 tis. Kč a dále částku 267 tis. na 
odpisy majetku. Dotace na provoz byla během roku z důvodu nárůstu cen potravin zvýšena o 
130 tis. Kč.  
Celkový rozpočet na provoz tedy činil 5.335 tis. Kč  
 
Prostřednictvím zřizovatele jsme rovněž obdrželi prostředky na mzdy včetně všech 
zákonných odvodů (19.767.603,-- Kč). Tyto finance nám byly v průběhu roku zvýšeny o 
prostředky na navýšení platů nepedagogických zaměstnanců od 1. 9. 2022. 
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Dále jsme na provoz využili i vlastní příjmy z hlavní činnosti, kladný VH vznikl z doplňkové 
činnosti (pronájem nebytových prostor).. 
 
Největšími položkami nákladů byly jako obvykle potraviny (1.343 tis. Kč) a energie (1.066 
tis. Kč), nemalou část jsme utratili za letní tábory dětí (262 tis. Kč), kapesné, dárky a finanční 
pomoc při odchodu dítěte z domova (263,5 tis. Kč). 
 
Investiční akce neproběhla žádná, pouze dvě velké opravy financované z investičního fondu – 
výměna části oken (konec škol. roku 21/22 – 546 tis., další škol. rok 118 tis.). 
 
Výnosy z vlastní činnosti   
Výnosy celkem za rok 2022 činily Kč 26.721.353,76 (hlavní činnost 26.483.693,76 Kč, 
doplňková činnost 237.660,-- Kč) 
- z toho příspěvky na provoz a přímé náklady na vzdělávání 25.104.603,-- Kč 
- ostatní výnosy 1.592.230,76 Kč (výnosy z činnosti, hmotné dary, výnosy z vyřazených 

pohledávek, doplňková činnost) 
- Nadační fond Děti a vzdělávání nám poskytnul prostředky na podporu vzdělávání dětí a 

mladistvých v cizích jazycích, zejména v anglickém jazyce metodou Helen Doren v částce 
24.520,--, kterou využily 2 naše děti (pravidelný jazykový kurz).  

 
Výnosy (dotace) ze státního rozpočtu i z rozpočtu zřizovatele byly zcela vyčerpány, 
nevracíme žádnou částku. 
 
Výsledek hospodaření  
 
Dětský domov Opava uzavřel hospodaření v roce 2022 s kladným výsledkem hospodaření, na 
který jsme dosáhli doplňkovou činností.  
 
V hlavní činnosti jsme skončili minusovým VH ve výši 27.462,44 Kč, v doplňkové činnosti 
činil VH kladnou částku 227.390,-- Kč.  
Konečný výsledek hospodaření pak činil 199.927,56 Kč a byl finančně zcela krytý.  
 
Na základě pokynů zřizovatele byl přidělen do rezervního fondu. 
 
Závěrečné shrnutí hospodaření Dětského domova v Opavě: 
 
Podrobné informace o hospodaření Dětského domova Opava v roce 2022 jsou uvedeny 
v samostatné Zprávě o činnosti a plnění úkolů za rok 2022. 
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Příloha č. 1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Činnosti školy v oblasti zapojení školy do dalšího vzdělávání v rámci celoživotního učení a 
dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků 
v seznamu zaškrtněte činnosti, na nichž se Vaše škola aktivně podílí  
 Rekvalifikace 

 Příprava na vykonání zkoušky podle Národní soustavy kvalifikací 
 Odborné vzdělávání pro zaměstnavatele 
 Zkoušky podle zákona 179/2006 Sb. v platném znění 
 Zájmové vzdělávání pro veřejnost (např. jazykové kurzy, keramika apod.) 
 Vzdělávání v oblasti ICT dovedností (na objednávku firem i zájmové pro občany) 
 Vzdělávání seniorů 
 Občanské vzdělávání 
 Čeština pro cizince 
 Další vzdělávání pedagogických pracovníků (DVPP) 

viz Část č. 9 
 Jiné – vypište:  

DD Opava umožňoval výkon souvislé praxe studentům VOŠ sociální v Ostravě i 
studentům z pedagogických a sociálních oborů jiných VŠ (např. SU v Opavě, UP 
Olomouc, OSU OStrava.  
Dále jsme spolupracovali při vypracování podkladů a dotazníků pro bakalářské a 
diplomové práce studentům z různých vysokých škol.  
V tomto školním roce byly realizovány na pedagogickém úseku 7 praxí, na úseku 
sociálním byla umožněna dlouhododbá praxe 2 studentům z OA a VOŠ sociální v 
Ostravě a 2 studentům ze SU v Opavě poskytnuta krátkodobá praxe. 
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Příloha č. 2  
 
Nově zahájené projekty: Ve školním roce 2022/2023 jsme nezahájili žádné projekty. 
 
 
Název 
projektu 
 

Operační  
program/Zdroj 
financování 
 

Registrační 
číslo 
projektu 
 

Role školy/ŠZ 
v projektu  -
příjemce/partner 
(v případě, že škola 
je partner, uvést 
příjemce) 
 

Rozpočet 
projektu 
(v případě 
partnerství 
také částka, 
která připadá 
na školu) 
 

Obsah/Cíle 
projektu 
 

Období 
realizace 
 

       
       
 
 
Projekty již v realizaci: Ve školním roce 2022/2023 jsme nerealizovali žádné projekty. 
 
 
Název 
projektu 
 

Operační  
program/Zdroj 
financování 
 

Registrační 
číslo 
projektu 
 

Role školy/ŠZ 
v projektu  -
příjemce/partner 
(v případě, že škola 
je partner, uvést 
příjemce) 
 

Rozpočet 
projektu 
(v případě 
partnerství 
také částka, 
která připadá 
na školu) 
 

Obsah/Cíle 
projektu 
 

Období 
realizace 
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Z fotodokumentace Dětského domova v Opavě ve školním roce 2022/2023 

  

Lukáš Vlačuha při předávání šeku v hodnotě 
50.000 Kč pro naše děti s majitelem medové 
Marlenky ve F-M a dalším podnikatelem 

Při vyprávění našeho bývalého chlapce 
Lukáše, který se vyučil kadeřníkem a který 
navštívil naše děti v DD již několikrát 

  

Kromě finančního sponzorského daru také 
hosté předávájí našim dětem sladké dobroty 

Oblíbený Lukáš umožnil na památku všem 
dětem skupinové i individuální fotografie  

  
 
Společná fotografie po ukončení radostné a 
štědré návštěvy Lukáše a jeho hosty s dětmi  
 

 

Také děti z 3.RS a jejich vychovatelky se 
nechaly zvěčnit s charismatickým barberem 
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Vánoční besídky a Štědrý večer v DD 

  

Bohatá vánoční tabule na 2. RS před 
zahájením besídky 

Společné foto dětí a tetiček na 3.RS před 
vánoční besídkou 

  

Na rozbalení dárků netrpělivě čekají vždy ti 
nejmenší chlapci z 5.RS 

Michal z 5.RS mimo dárečky také dostal 
dárek od ředitelky dětského domova 

  

Vánočním programem děti ze 4.RS 
navodily příjemnou a radostnou atmosféru  

V podvečer ke štědrovečerní hostině 
slavnostně zasedlo 15 dětí se 2 tetičkami, 
které se postaraly o kouzelnou atmosféfru 
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Jarní a velikonoční činnost mimo DD 

  

Slunečné jarní odpoledne vylákalo děti na 
projížďku do přírody kolem Opavy 

Výlet na kolech byl spojen také s návštěvou 
blízkého hřebčína a zážitkem pro děvčata 

  

Sobotní výlet do okolí malebné přírody u 
zámku Raduně, který se zrcadlí v rybníce 

Probouzející se příroda v areálu Raduně, kde 
na zámku probíhala velikonoční výstava 

  

Prázdninová návštěva v OC Breda nabízela 
spoustu atrakcí k velikonočním svátkům  

Pomalované a spokojené děti při návratu se 
zajímavého a netradičního programu 
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Společenská, zájmová a poznávací činnost a oslava Dne dětí 
 

  

Kytička z narcisů, bohatý stůl s dobrotkami 
byl připraven k oslavě narozenin dětí na 5.RS  

Na předehrávky v ZUŠ Daniela poctivě 
trénovala, aby sklidila úspěch a  uznání všech 

  

Na výlet za různými zvířátky do ZOO 
v Ostravě se těšily především nejmenší děti 

Výlet do světa teplomilných rostlin ve 
sklenících a zahradě v okolním Arboretu 

  

Jedna ze sladkých atrakcí dětského dne byla 
výroba sněhové vaty pro naše mlsouny 

Společné foto malých i velkých při oslavě 
Dne dětí na zahradě našeho dětského domova 
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Výtvarné, společenské a sportovní úspěchy našich dětí 

  

Ve výtvarné soutěži pořádanou Eurotopií 
vyhrál z 5.RS Michal 3. místo  

Ester z 3.RS za soutěž v deskových hrách 
v DD Fulneku vyhrála 3. místo 

  

Medaile a diplomy s 2. místem a dva diplomy 
s 3. místem získal David v Regionálních 
sportovních hrách DD MSK v Ostravě 

Diplom s 2. místem vyhrála také 
v Regionálních sportovních hrách DD MSK 
v Ostravě Markéta ze 4.RS 
 

  

Diplom s 2. místem Davidovi ze 4.RS 
v závodech Slavata Triatlon Tour v Karviné 
předává samotný pan Tomáš Slavata  

Zúčastnění a unavení naši závodníci 
v květnovém Triatlonu Tour v Karviné 
sledovali předávání cen přítomným 
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Společenská činnost dětí v DD i mimo DD 

 
  

 

 

Workshop pro děti 15+ na téma finanční 
gramotnost zajištěnou finančním poradcem 
Air Bankou v Opavě 

 Přednáška pro děti 14+ na téma prevence 
pohlavně přenosných nemocí organizované 
Slezskou univerzitou v Opavě 

 

 

 

Před odjezdem z Opavy do Prahy na 
divadelní představení – Alenka v říši divů 

 U Hudebního divadla Karlín před zahájením 
úžasného muzikálu Alenka v říši divů 

 

 

 

Po náherném představení se děvčata vyfotila 
(vlevo) s malou představitelkou „Alenky“  

 Na památku s další muzikálovou herečkou 
se vyfotila opět naše Lucie a Kristin 

 
 
 
 



Dětský domov a Školní jídelna, Opava, Rybí trh 14 
Výroční zpráva ředitelky dětského domova za školní rok 2022/2023 

 

 - 37 -

Nové vybavení některých prostorů v dětském domově 

  

Pořízení nového nábytku v pokoji děvčat Položení nového koberce v sále DD 

  

Pořízení 3 ks sedacích vaků do klubu Položení nového koberce v dětském klubu 

  

Ke konci kalendářního roku se ještě podařilo 
vyměnit další 4 ks oken na 6.RS   

   Další výměna okna v kuchyňce na 4.RS  
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Letní prázdniny v DD a mimo DD 

  

Společný cyklovýlet za slunečného počasí ke 
známému Stříbrnému jezeru v Opavě 

K prázdninové činnosti patřila péče o sezónní 
zeleninu - rajčata a okurky v našem skleníku 

  

Nejen na poznávání okolí, ale nejvíce se děti 
těší na slíbenou zmrzlinovou odměnu 

Bloudění v kukuřičném poli si vyzkoušeli o 
prázdninách jak menší, tak i starší děti 

  

Návštěva cirkusu Humberto poskytla nejen 
malým, ale i velkým dětem úžasný zážitek 

Nejen skvělý program v cirkuse, ale i kontakt 
s velbloudy se hned tak nikomu nepoštěstí 
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Letní prázdninový pobyt v Chorvatsku 

  

Před odjezdem 5 dětí k moři do slunného 
Chorvatska pod záštitou SVČ v Bruntále 

Báječné a odpočinkové koupání v teplém 
moři si dosytosti vychutnávala naše Míša 

  

Chlapci si užívali plavbu výletní lodí 
pozorováním nádherného okolí Podacy 

Vodní hrátky a dovádění na nafukovacích 
atrakcích zaujalo všechny dětské příznivce  

  

Jízdu na raftech si náramně užívala naše Míša 
a Petr s ostatními dětmi odpoledne relaxoval  

Pohled na noční Makarskou riviéru 
poskytoval všem okouzlující zážitek 

 
 
 


